
Περιγραφή έργου
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Όλα αυτά τα χρόνια, ένα πράγμα μας 
ενώνει: η αλληλεγγύη! Και η αλλη-
λεγγύη, όπως έχουμε δει, έχει τη 
δύναμη να μηδενίζει τις αποστάσεις.

Στην ActionAid, όλα αυτά τα 
χρόνια, εκπαιδευτικοί, μαθητές και 

μαθήτριες βρέθηκαν στο πλευρό μας 
ως σύμμαχοι και είμαστε ευγνώμο-
νες για αυτό. Μαζί, ενωμένοι, έχουμε 
υλοποιήσει έργα που κυριολεκτικά 
άλλαξαν ζωές, όπως σχολικές αίθου-
σες, κέντρα εκπαίδευσης και έργα 
ύδρευσης!

στο χέρι τους και το 2024 - 2025!
 Εκπαιδευτικοί και μαθητές έχουν τη δύναμη
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Ο φετινός μας στόχος έχει διπλό 
αντίκτυπο στη ζωή των μικρών 
παιδιών.  Στο χωριό Paranae, στην 
κοινότητα Elangata της Κένυας, 
σάς καλούμε να γίνετε μια αλυσίδα 
αλληλεγγύης που θα ενώσει τη 
μαθητική κοινότητα της Ελλάδας και 
της Κύπρου για έναν καλό σκοπό! 
Εκπαιδευτικοί και παιδιά θα συμβά-
λουν και φέτος στη δημιουργία μιας 
σχολικής αίθουσας και στην παροχή 
ενός προγράμματος σίτισης των 
μικρών παιδιών.

Το σχολείο του Paranae, ένα νηπια-
γωγείο για παιδιά 3 έως 5 ετών, αυτή 
τη στιγμή στεγάζει αναγκαστικά 
μαθητές και μαθήτριες από την 1η, 
2η και 3η τάξη του δημοτικού, μιας 
και το δημοτικό βρίσκεται 12 χλμ. 
μακριά και τα παιδιά είναι αδύνατον 
να περπατούν καθημερινά τέτοια 
απόσταση.

Έτσι, συνολικά 103 μαθητές και 
μαθήτριες 5 διαφορετικών τάξεων 
στοιβάζονται σε δύο αίθουσες. Το 
σχολείο λειτουργεί πλέον πρωί-από-
γευμα για να εξυπηρετήσει καλύτερα 
τα παιδιά, αλλά και πάλι οι δυσκολίες 
είναι πολλές. Το κτίριο είναι σε πολύ 
κακή κατάσταση και επιπλέον, λόγω 
της ξηρασίας και της επισιτιστικής 
κρίσης που πλήττει την περιοχή, τα 
περισσότερα παιδιά έρχονται νη-
στικά, ενώ πολλά δεν έχουν φάει 
ούτε το προηγούμενο βράδυ. Κατά 
συνέπεια, τόσο η κατασκευή σχολι-
κής αίθουσας όσο και το πρόγραμμα 
σίτισης είναι επιτακτικής ανάγκης.

Η τουαλέτα του σχολείου
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Τη φετινή χρονιά, με τη στήριξη των 
σχολείων θα προσπαθήσουμε όλοι 
και όλες μαζί να κατασκευάσουμε 
ακόμη μια σχολική αίθουσα, η οποία 
θα δώσει ανάσα στα μικρά παιδιά! 

Μια αξιοπρεπής σχολική τάξη, 
που θα επιτρέψει σε κάθε παιδί να 
παρακολουθεί συγκεντρωμένο το 
μάθημά του, δίχως να στριμώχνεται 
με παιδιά άλλων τάξεων, που κάνουν 
παράλληλα κάποιο άλλο μάθημα. 
Επίσης, θα καλύψουμε το πρόγραμμα 
σίτισης των παιδιών για 3 μήνες.

Ενώνοντας έτσι τις δυνάμεις μας, θα 
προσπαθήσουμε η αλληλεγγύη μας 
να φτάσει σε περισσότερους ανθρώ-
πους στην Κένυα, αλλάζοντας την 
καθημερινότητά τους για πάντα σε 
ότι αφορά στην εκπαίδευση.



 στην ενέργεια;
 Πώς μπορώ να συμμετέχω

Ενημερώστε την τάξη σας και πάρτε 
μέρος στην δράση «Η δύναμη είναι 
στο χέρι σου», αφιερώνοντας μια 
διδακτική ώρα για να ταξιδέψετε με 
τη «δύναμη» του μυαλού, της ψυχής 
και της προσφοράς στην Κένυα. 

Μέσα από το Quiz και τα Facts 
της χώρας θα γνωρίσετε μαζί 
με τους μαθητές με διαδραστικό 
τρόπο περισσότερα για τη χώρα 
και παράλληλα θα μάθετε για τις 
ανάγκες, καθώς και για τον τρόπο 
ζωής των ανθρώπων εκεί. 

Παράλληλα, θα κινητοποιήσετε τους 
μαθητές σας και θα τους δώσετε 
τη δυνατότητα να βοηθήσουν 
έμπρακτα στην καταπολέμηση της 
φτώχειας, ώστε όλοι οι κάτοικοι 
της κοινότητας να έχουν πρόσβαση 
στην εκπαίδευση και στην ανάπτυξη 
δεξιοτήτων. Η ενέργειά μας «Η 
δύναμη είναι στο χέρι σου» δίνει στα 
παιδιά την ευκαιρία να ενισχύσουν 
την προσπάθειά μας και να μάθουν 
για τον κόσμο, δίνοντας έμφαση στις 
έννοιες της αλληλεγγύης και της 
αγάπης. 

Ενώνοντας τις δυνάμεις μας και 
με τη συλλογική βοήθεια όλων μας, 
κάθε μαθητής με την προσφορά 
2€ συμβάλλει στην υλοποίηση 
του έργου μας για φέτος. Ακόμα, 
το αναμνηστικό βραχιολάκι της 
ενέργειας που θα λάβει από εμάς, 
θα του θυμίζει κάθε μέρα ότι είναι 
μέρος μίας μεγάλης προσπάθειας. 
Μπορούμε να τα καταφέρουμε όλοι 
μαζί και να φτιάξουμε έναν κόσμο 
πιο δίκαιο! 

Φέτος η ενέργεια «Η δύναμη είναι 
στο χέρι σου» συνδέεται με 4 από 
τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης 
μέσω της κατασκευής μιας σχολικής 
αίθουσας και της στήριξης του 
προγράμματος σίτισης των παιδιών:

Οφέλη Ενέργειας

Στόχος 1: Μηδενική φτώχεια

Στόχος 3: Μηδενική πείνα

Στόχος 5: Ποιοτική εκπαίδευση

Στόχος 10: Βιομηχανία, Kαινοτομία 
                    και Yποδομές

Στόχος 13: Λιγότερες ανισότητες
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Σας καλούμε, λοιπόν, να αφιερώσετε 
μια διδακτική ώρα μέσα στη σχολική 
χρονιά, να βγείτε νοερά για λίγο από 
την Ελλάδα και να μεταφερθείτε στη 
μακρινή Κένυα. 

Bήμα 1ο:  Ξεκινήστε την ώρα με το 
Quiz που θα βρείτε στο τέλος του 
φυλλαδίου. Χωρίστε τους μαθη-
τές σας σε ομάδες και δώστε 1 
λεπτό για κάθε ερώτηση, για να 
συζητήσουν τις απαντήσεις και να 
επιλέξουν μία. Αφού ολοκληρωθεί 
ο πρώτος κύκλος, αποκαλύψτε τη 
σωστή απάντηση και συζητήστε με 
τους μαθητές σας όλες τις απαντή-
σεις βάσει των πληροφοριών που θα 
βρείτε στο τέλος του φυλλαδίου.

Βήμα 2ο: Συζητήστε με τα παιδιά τα 
Facts που θα βρείτε στο υλικό μας 
σε ηλεκτρονική μορφή, μαθαίνοντάς 
τους με ποιες χώρες συνορεύει η 
Κένυα, τι γλώσσα μιλούν οι άνθρω-
ποι, πώς είναι η φύση και ποιες είναι 
μερικές σημαντικές τοποθεσίες της 
χώρας. Ενημερώστε τα παιδιά για 
τις μεγάλες ελλείψεις που υπάρ-
χουν στις κοινότητες σε επίπεδο 
εκπαίδευσης, για τις ανισότητες των 
φύλων και τις δυσκολίες που αντι-
μετωπίζουν οι άνθρωποι εκεί.

Η πρότασή μας για τους 
εκπαιδευτικούς:
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Βήμα 4ο: Για το κλείσιμο της δράσης 
μπορείτε να ζητήσετε από τους μα-
θητές σας να γράψουν ένα μήνυμα 
στα αγγλικά (εάν πρόκειται για με-
γαλύτερες τάξεις) ή να σχεδιάσουν 
μια ζωγραφιά (για τους μικρότερους 
φίλους μας) με θέμα «Εκπαίδευση 
για όλους» και να τους προτρέψετε 
να επικοινωνήσουν το μήνυμα και 
ό,τι έμαθαν με τους γονείς και τους 
φίλους τους.

Εμείς θα περιμένουμε τις ζωγραφιές 
ή/και τα μηνύματά σας, καθ’ όλη την 
φετινή σχολική χρονιά, για να τα 
παραδώσουμε στους δασκάλους και 
μαθητές του σχολείου Paranae, κά-
νοντας τους γνωστό ποιοι τους βοή-
θησαν στην δημιουργία της αίθουσας 
και στη στήριξη του προγράμματος 
σίτισης.

Βήμα 3ο:  Τώρα έφτασε η κατάλληλη 
στιγμή για να κάνετε κάτι όλοι μαζί, 
να συμβάλλετε στην δημιουργία μιας 
σχολικής αίθουσας και στη στήρι-
ξη του προγράμματος σίτισης των 
παιδιών στο σχολείο Paranae της 
Κένυας! Ενημερώστε τους μαθητές 
για τη δράση «Η δύναμη είναι στο χέρι 
σου» και για την πρόκληση να συμ-
βάλλουμε στην υλοποίηση ενός έργου 
με μαθητές από την Ελλάδα και την 
Κύπρο, όπου όποιος μαθητής επιθυμεί, 
με μία συμβολική δωρεά 2€ μπορεί να 
συμμετέχει στην προσπάθεια και να 
λάβει το βραχιολάκι της ενέργειας ως 
ευχαριστήριο σύμβολο για την πολύτι-
μη βοήθειά του.
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Το βραχιολάκι «Η δύναμη 
είναι στο χέρι σου» 
2024-2025

Το βραχιολάκι είναι εμπνευσμένο 
από τη μεγαλειώδη φύση και τα 
μαγευτικά τοπία της Κένυας. 
Παρουσιάζει το όρος Κένυα, το 
δεύτερο υψηλότερο βουνό της 
Αφρικής και ένα φορτηγάκι όπως 
αυτά που χρησιμοποιούνται για 
σαφάρι, βαμμένο στα χρώματα της 
σημαίας της Κένυας.

Το βραχιολάκι, σχεδιάστηκε για να 
σας θυμίζει πως η δύναμη είναι στο 
χέρι του καθενός και της καθεμίας 
από εμάς και πως, αν ενωθούμε 
όλοι και όλες μαζί, μπορούμε να 
κάνουμε πολλά και κυρίως να 
δημιουργήσουμε έναν κόσμο πιο 
δίκαιο!

Ελάτε να μεταφέρουμε για μια ακόμη φορά το πιο δυνατό μήνυμα 
αλληλεγγύης στο σχολείο Paranae της κοινότητας Elangata στην Κένυα.
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 Λίγα λόγια για την Κένυα
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Η Κένυα είναι μια όμορφη χώρα που 
βρίσκεται στην ανατολική ακτή της 
Αφρικής. Είναι γνωστή για την πλού-
σια φυσική ομορφιά της, τα πολλά 
είδη ζώων και την πολιτιστική της 
κληρονομιά.

Στην Κένυα θα βρεις μερικά από τα 
πιο γνωστά άγρια ζώα της Αφρικής, 
όπως λιοντάρια, ελέφαντες, ζέβρες, 
κροκόδειλους και πολλά άλλα. Το 
Masai Mara National Reserve είναι 
ένα από τα πιο διάσημα πάρκα της 
Κένυας, όπου μπορείς να παρατη-
ρήσεις τη μεγαλύτερη μετακίνηση 
ζώων στον κόσμο.

Η Κένυα έχει, επίσης, πλούσια 
πολιτιστική κληρονομιά. Οι κάτοικοί 
της ανήκουν σε διάφορες εθνοτικές 
ομάδες, και καθεμία έχει τις δικές 
της παραδόσεις, μουσική και χορούς. 
Οι Μασάι, για παράδειγμα, είναι από 
τις γνωστότερες εθνοτικές ομάδες, 
και είναι γνωστοί για τα χρώματα και 
την παραδοσιακή τους ενδυμασία.



Επιπλέον στοιχεία για την 
Κένυα

Πληθυσμός:

47 εκατ. άνθρωποι
Έκταση:

580.367 τ.χλμ
Πρωτεύουσα:

Ναϊρόμπι

Νόμισμα:

Σελίνι της Κένυας

Κάτω από το όριο της φτώχειας: 

42% του πληθυσμού
Προσδόκιμο ζωής:

68 έτη

Εγγραφή στο δημοτικό:

80% των παιδιών
Παιδική εργασία:

21% των παιδιών ηλικίας 
5-17 ετών

Αναλφαβητισμός:

22% για ηλικίες από 15 ετών 
και άνω

Γάμος πριν την ενηλικίωση:

Το 23% των γυναικών ηλικίας 
20-24 ετών έχει παντρευτεί 

πριν τα 18 έτη

Γλώσσα:

Σουαχίλι και Αγγλικά

9



και το σχολείο στο χωριό Paranae
Η εκπαίδευση στην Κένυα

Η προσχολική εκπαίδευση είναι 
καίριας σημασίας κι αφορά παιδιά 
ηλικίας 3 έως 5 ετών, που κοινωνι-
κοποιούνται και αποκτούν τα απα-
ραίτητα εφόδια για να συνεχίσουν το 
σχολείο.

Το πρόγραμμα της προσχολικής 
εκπαίδευσης περιλαμβάνει δραστη-
ριότητες όπως παιχνίδι, τραγούδι, 
χορός και βασική αριθμητική, γραφή 
και ανάγνωση. 

Με λίγα λόγια, πραγματοποιούνται 
δραστηριότητες που έχουν ως στόχο 
να προάγουν τη δημιουργικότητα 
των παιδιών και να τα βοηθήσουν 
να αναπτύξουν τις κοινωνικές τους 
δεξιότητες.
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Το σχολείο στο χωριό Paranae βρί-
σκεται στο νοτιοδυτικό τμήμα της 
Κένυας και συγκεκριμένα στην κοι-
νότητα Elangata, όπου η ActionAid 
δραστηριοποιείται από το 2009. 

Οι 103 μαθητές και μαθήτριες του 
σχολείου αντιμετωπίζουν σημαντικά 
προβλήματα κατά τη διδασκαλία των 
μαθημάτων, καθώς και αδυναμία 
συγκέντρωσης, που οφείλεται μεταξύ 
άλλων και στον συνωστισμό παιδιών 
διαφόρων ηλικιών στην ίδια αίθουσα. 
Παράλληλα, οι εγκαταστάσεις του 
σχολείου βρίσκονται σε άσχημη κα-
τάσταση: υπάρχουν μονάδα 2 τουαλέ-
τες κοινές για αγόρια και κορίτσια, κι 
αυτές μισοκατεστραμμένες. 

Αίθουσα για τους δασκάλους και τις 
δασκάλες δεν υπάρχει κι έτσι ανα-

γκάζονται να κάθονται κάτω από ένα 
δέντρο ακόμα και την περίοδο των 
βροχών.

Η έλλειψη ασφαλούς πόσιμου νε-
ρού εξακολουθεί να είναι σημαντικό 
πρόβλημα όχι μόνο για το σχολείο 
αλλά για ολόκληρη την κοινότητα. 
Γυναίκες και κορίτσια αναγκάζονται 
να περπατούν ολόκληρη την ημέρα  
για να βρουν νερό και να το κουβαλή-
σουν στην περιοχή τους. Και βέβαια, 
η επισιτιστική κρίση που πλήττει την 
χώρα τα τελευταία χρόνια καθιστά το 
πρόγραμμα σχολικής σίτισης ανα-
γκαίο, καθώς πολλά παιδιά πηγαί-
νουν στο σχολείο νηστική, αφού οι 
οικογένειές τους αδυνατούν να τους 
παρέχουν ένα πιάτο φαγητό, εξαιτί-
ας της ανεπάρκειας τροφής και των 
υψηλών τιμών.

11



Περιγραφή έργου

Στην κοινότητα Elangata, η 
ποιότητα της εκπαίδευσης είναι 
σημαντικά χαμηλότερη από ό,τι 
στα αστικά κέντρα και το ποσοστό 
αναφαλβητισμού αρκετά υψηλό. 
Καθώς η εκπαίδευση αποτελεί το 
πρώτο και σημαντικότερο βήμα 
για μια καλύτερη ζωή, ανοίγοντας 
τους ορίζοντες των ανθρώπων και 
προσφέροντάς τους περισσότερες 
ευκαιρίες, για εμάς στην ActionAid 
είναι προτεραιότητα όπου κι αν 
βρισκόμαστε. Στόχος μας και εδώ 
είναι να ενισχύσουμε την ευημερία 
των παιδιών και να βελτιώσουμε τις 
ευκαιρίες που τους δίνονται μέσα 
από το σχολείο του Paranae.
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Τι θα κάνουμε:

Αναμενόμενα αποτελέσματα:

•  Θα φτιάξουμε μία σχολική 
αίθουσα στο σχολείο Paranae, 
εξασφαλίζοντας ένα ευνοϊκό 
περιβάλλον μάθησης για τα παιδιά. 

•  Θα ξεκινήσουμε ένα πρόγραμμα 
σίτισης για τα παιδιά του σχολείου, 
παρέχοντας έτσι τακτικά γεύματα 
στους μαθητές και τις μαθήτριες..

•  Όλοι οι μαθητές και όλες οι 
μαθήτριες θα έχουν πλέον τη 
δυνατότητα να παρακολουθούν 
μαθήματα τις πρωινές ώρες της 
ημέρας, που είναι πιο παραγωτικές, 
και όχι το απόγευμα.

•  Θα καλύψουμε εξ ολοκλήρου τα 
έξοδα του προγράμματος σίτισης για 
μια σχολική περίοδο τριών μηνών.
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Η ActionAid στην Κένυα
Η ActionAid ξεκίνησε να δραστηριοποιείται στην Κένυα το 1974 και αυτή τη 
στιγμή δουλεύουμε με περισσότερους από 1 εκατομμύριο ανθρώπους. Τα κύρια 
προβλήματα στα οποία εστιάζουμε είναι τα εξής:

Πρόσβαση 
σε πόσιμο νερό:

Το καθαρό πόσιμο νερό αποτελεί 
μεγάλο πρόβλημα στην Κένυα, αφού 
πολλές φορές, κυρίως οι γυναίκες 
αναγκάζονται να περπατούν 8-10 ώρες 
την ημέρα για να το μεταφέρουν. Η 
ActionAid πραγματοποιεί έργα, έτσι 
ώστε οι άνθρωποι της κοινότητας να 
έχουν ευκολότερη πρόσβαση σε νερό, 
τόσο για οικιακή όσο και γεωργική 
χρήση. Κατασκευάζουμε αγωγούς 
νερού και πηγάδια, παρέχουμε δεξαμε-
νές για συλλογή και αποθήκευση νερού 
και διαμορφώνουμε νερόλακκους για 
να μπορούν οι κάτοικοι να ποτίζουν τα 
ζώα και τα χωράφια τους.

Σε ποιους τομείς εστιάζουμε 
τη δράση μας:

1.  Πόσιμο νερό

2.  Τροφή

3.  Εκπαίδευση

4.  Γυναίκες

5.  Υγεία
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Ενίσχυση της γεωργίας:

Λόγω των απρόσμενων βροχοπτώ-
σεων και της ξηρασίας, οι καλλιέρ-
γειες δεν αποδίδουν. Το αποτέλεσμα 
είναι ότι υπάρχει μεγάλη ανασφάλεια 
και δυσκολία για την εξασφάλιση 
επαρκούς τροφής.

Η ActionAid στηρίζει τους φτωχούς 
αγρότες και τις περιθωριοποιημένες 
ομάδες ώστε να μπορούν να εξα-
σφαλίζουν τα δικαιώματά τους σχε-
τικά με την τροφή και τη γεωργία. 
Τους βοηθάει, επίσης, να επιλύουν 
όσα θέματα προκύπτουν και αφο-
ρούν στη γη, προκειμένου να 
την εκμεταλλεύονται με τον πιο 
αποτελεσματικό τρόπο και να ενι-
σχύουν το εισόδημά τους. 

Συγκεκριμένα, δημιουργεί, ενδυ-
ναμώνει και ενισχύει οργανώσεις 
αγροτών στην κοινότητα. Εκπαιδεύει 
σε νέες και βιώσιμες μεθόδους 
βιολογικής καλλιέργειας και παρέχει 
υποστήριξη σε θέματα γεωργικής τε-
χνολογίας. Εξασφαλίζει στις κοινό-
τητες το δικαίωμα στην τροφή μέσω 
της διασύνδεσης της τοπικής κοινό-
τητας με εθνικές και άλλες ομάδες 
που ασχολούνται με τα δικαιώματα 
της γης.
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Εκπαίδευση για όλους:

Παρόλο που τα επίπεδα αναλφαβητι-
σμού είναι σχετικά χαμηλά στη χώρα, 
η πρόσβαση σε στοιχειώδη ποιοτική 
εκπαίδευση είναι περιορισμένη. Οι 
αποστάσεις για τα σχολεία είναι πολύ 
μεγάλες και οι δάσκαλοι πολύ λίγοι.

Επίσης, η έλλειψη τροφής οδηγεί 
στην κακή σχολική απόδοση των 
παιδιών, που πολλές φορές αναγκά-
ζονται να σταματήσουν τελείως το 
σχολείο.

Η ActionAid βελτιώνει την πρό-
σβαση στην εκπαίδευση για τα κο-
ρίτσια και τα αγόρια, οργανώνοντας 
επιτροπές διαχείρισης σχολείων 
και ενισχύοντας τη συμμετοχή των 
γονιών σε αυτές για τη βέλτιστη αξι-
οποίηση των πόρων. Επίσης, πιέζει 
τους τοπικούς φορείς για καλύτερη 
κατανομή των κονδυλίων έτσι ώστε 
να βελτιωθούν οι υποδομές και η 
απασχόληση των εκπαιδευτικών. 
Συνεργάζεται με τους καθηγητές 
για να τους βοηθήσει να βελτιώσουν 
τις ικανότητές τους ώστε να γίνει 
πιο αποτελεσματική και ποιοτική η 
διδασκαλία τους.
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Δίπλα στις γυναίκες:

Η θέση των γυναικών είναι ιδιαίτερα 
υποβαθμισμένη, αφού έχουν περιορι-
σμένα δικαιώματα. Η ActionAid δίνει 
προτεραιότητα στην εκπαίδευση και 
την ενδυνάμωση των γυναικών έτσι 
ώστε να μειωθούν οι πρακτικές βίας 
και να εξαλειφθούν οι αναχρονιστικές 
αντιλήψεις. 

Βελτιώνει, επίσης, τη ζωή των γυ-
ναικών μέσα από το βραβευμένο 
πρόγραμμα ενηλίκων Reflect. Εκεί οι 
γυναίκες μαθαίνουν γραφή και ανά-
γνωση, συνειδητοποιούν και αναλύ-
ουν τα προβλήματα που τις αφορούν 
και αναζητούν λύσεις.
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Υγεία:

Η πρόσβαση στην υγεία είναι περιο-
ρισμένη στην Κένυα. Υπάρχουν λίγα 
κέντρα υγείας, με σοβαρές ελλείψεις 
προσωπικού και ανεπαρκή εξοπλι-
σμό. Στις περιπτώσεις μάλιστα των 
φορέων του HIV και ασθενών του 
AIDS δεν υπάρχει η δυνατότητα για 
παροχή υποστήριξης. Η ActionAid 
παρέχει καλής ποιότητας υπηρεσίες 
υγειονομικής περίθαλψης. 

Επίσης, προσπαθεί να μειώσει τα 
ποσοστά εξάπλωσης της νόσου, ευ-
αισθητοποιώντας, εκπαιδεύοντας και 
και ενημερώνοντας τους κατοίκους 
για τους τρόπους μετάδοσης του AIDS 
και τις μεθόδους προφύλαξης. Τέλος, 
ασκεί πιέσεις για τη βελτίωση των 
υπηρεσιών υγείας και για την παροχή 
ειδικών υπηρεσιών προς τις γυναίκες 
που πάσχουν από τον ιό HIV.



 Τι γνωρίζετε
 για την Κένυα;

Κουίζ:
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Χωρίστε τα παιδιά σε ομάδες. Σε 
κάθε ερώτηση δώστε ένα λεπτό 
στις ομάδες για να συζητήσουν τις 
επιλογές απάντησης και να απο-
φασίσουν ποια είναι η σωστή. Στο 
τέλος κάθε ερώτησης και αφού πει 
κάθε ομάδα ποια απάντηση θεωρεί 
σωστή, συζητήστε τις απαντήσεις 
δίνοντας περισσότερες πληροφορί-
ες στα παιδιά (για παράδειγμα, μετά 
την ερώτηση 1 και 2 μπορείτε να 
δείξετε τη σημαία της Κένυας κλπ.)

1. Τι χρώματα έχει η σημαία 
της Κένυας;
Α. Μπλε, κόκκινο, κίτρινο 
Β. Μαύρο, κόκκινο, πράσινο με δυο 
λευκές οριζόντιες γραμμές
Γ. Μαύρο, κίτρινο

4. Ποια είναι η μεγαλύτερη 
λίμνη της Κένυας?
Α. Λίμνη Βαϊκάλη
Β. Λίμνη Βικτόρια
Γ. Λίμνη Κασπία 

5. Ποια είναι η κυριότερη 
γλώσσα που μιλούν οι 
άνθρωποι στην Κένυα;
Α. Σουαχίλι - Αγγλικά
Β. Γιορούμπα - Γαλλικά
Γ. Αφρικάανς - Αγγλικά

2. Με ποιες χώρες συνορεύει η 
Κένυα;
Α. Με το Νότιο Σουδάν, τη Σομαλία, 
την Αιθιοπία, την Ουγκάντα και την 
Τανζανία 
Β. Με την Αίγυπτο, το Κονγκό και με 
την Τανζανία 
Γ. Με τη Ζάμπια, το Σουδάν και την 
Μοζαμβίκη 

6. Τι είναι το Μασάι-Μάρα;
Α. Οικισμός της Κένυας 
Β. Καταφύγιο άγριας ζωής
στην Κένυα
Γ. Τοπικό πιάτο της Κένυας

7. Ποιο είναι το εθνικό ζώο 
της Κένυας;
Α. Κατσίκα 
Β. Λιοντάρι
Γ. Γορίλας  

3. Ποια είναι η πρωτεύουσα 
της Κένυας;
Α. Μομπάσα 
Β. Ναϊρόμπι  
Γ. Μπαμάκο

Σωστές απαντήσεις: 1Β, 2Α, 3Β, 4Β, 5Α, 6Β, 7Β

?
?

?
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Μετά το κουίζ και τις σωστές απαντήσεις 
μπορείτε να μιλήσετε επιπλέον για την 
Κένυα, να εστιάσετε σε κάποιες ιδιότητες 
που χαρακτηρίζουν τη χώρα και να προ-
βείτε σε εποικοδομητική συζήτηση.

Γνωρίστε καλύτερα 
την Κένυα

Η Κένυα συνορεύει με το Νότιο 
Σουδάν, τη Σομαλία, την Αιθιοπία, 
την Ουγκάντα και την Τανζανία και 
έχει πρωτεύουσα το Ναϊρόμπι.

Το Μασάι Μάρα είναι ένα από τα 
μεγαλύτερα εθνικά πάρκα της 
Αφρικής με έκταση πάνω από 1.500 
τετραγωνικά χιλιόμετρα. Εκεί ζουν 
κάποια από τα πιο διάσημα ζώα της 
Αφρικής όπως λιοντάρια, ζέβρες, 
καμηλοπαρδάλεις, γατόπαρδοι, 
ελέφαντες, κροκόδειλοι, ύαινες, 
ρινόκεροι και ιπποπόταμοι.

Στην Κένυα κατοικούν περίπου 47 
εκατομμύρια άνθρωποι. Επίσημες 
γλώσσες είναι τα Σουαχίλι και τα 
Αγγλικά. Συνολικά στην Κένυα 
μιλούνται 68 γλώσσες!

Η λίμνη Βικτόρια είναι η μεγαλύτερη 
λίμνη της Κένυας και ολόκληρης της 
αφρικανικής ηπείρου. Βρίσκεται στα 
σύνορα της Κένυας, της Τανζανίας 
και της Ουγκάντας.
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Το «Big Five», όπως αναφέρονται τα 
πέντε μεγαλειώδη είδη θηλαστικών 
που κυριαρχούν στην Αφρική, 
βρίσκονται όλα στην Κένυα: το 
λιοντάρι, η λεοπάρδαλη, ο ρινόκερος, 
ο βούβαλος και ο ελέφαντας.

Στην Κένυα θα βρεις πάνω από 
50 εθνικά πάρκα, όπου άγρια ζωή 
προστατεύεται από κυνηγούς και 
λαθροκυνηγούς.

Στην Κένυα έχουν γυριστεί 
δημοφιλείς ταινίες όπως το “Πέρα 
από την Αφρική”, “Ο Επίμονος 
Κηπουρός”, “Γεννημένη Ελεύθερη” 
και το ντοκιμαντέρ “Baraka”.



Λεωφ. Μεσογείων 204
15561 Χολαργός Αττικής, Ελλάδα
Τ: 212.000.6300 (Ελλάδα)
Τ: 22.100.399 (Κύπρος)
E: info.hellas@actionaid.org

actionaid.gr
Βρες την ActionAid Hellas στα: 


